

臺灣警察專科學校

72 周年校慶大會

副總統 致詞逐字稿

臺灣警察專科學校 72 周年校慶大會，陳副總統建仁蒞校主持並頒發傑出校友獎項，特記錄副總統訓勉全文與同仁分享。

內政部花次長、警政署邱副署長、警專衛校長、我們今天得獎的傑出校友們、各位貴賓、各位隊職官、在場的所有同學還有校友們，大家平安，大家早安，大家好！

今天是我們臺灣警察專科學校 72 周年校慶，很榮幸能夠來主持這場盛會，在這個值得慶賀的日子裡，能和維護治安、防災救險、保護人民，具有偉大抱負的年輕人共聚一堂，我內心相當地興奮也相當地感動。警專是培育全國基層警察最重要的搖籃，對於在座師長們的諄諄教誨和無私的奉獻，本人在此致上最高的敬意和謝意。稍待我也將表揚警專畢業的傑出校友們，這些出色的校友當中，有些在事業上負有殊榮；有些是熱心公益，為社會所肯定，他們是我們的楷模，讓社會看見警察的貢獻，讓警察的榮耀持續發光發熱，非常值得我們引以為榮，我們是不是先給他們熱烈的掌聲！我也要趁這個機會，向所有警察、消防和海巡同仁表達最衷心的感謝，謝謝你們日以繼夜地堅守崗位，對各項工作無怨無悔地付出，讓社會的安寧與民眾的安全獲得最大的保障，你們無私的付出，是臺灣人民最大的驕傲。

今年警察節，總統特別肯定警察在「反毒」和「反詐騙」兩項任務的具體成果。我們希望所有警察同仁在新任署長的帶領下，持續強化反毒、反詐騙的相關作為。尤其要從源頭進行掌控，從源頭進行掃蕩，務必要拔根斷源，才能收到事半功倍的效果，讓人民免於受到毒品跟詐騙的危害。最近我也接見了許多國外來訪的貴賓，他們對於我們警察同仁在反毒、反詐騙上的成就，都豎起大拇指說：「臺灣的警察真棒！是我們學習的榜樣。」所以我在這裡恭賀大家，也希望大家再接再厲，在反毒跟反詐騙的工作上繼續努力。對於黑道幫派假借各種組織名義在公眾場合蓄意滋事，以暴力傷害人民，破壞臺灣自由民主的生活，除了法治面我們應該檢討以外，我相信國人同胞都高度地期待我們的警察同仁能採取更有效的作為，展現政府打擊組織犯罪的決心，保護合法，取締非法，營造一個沒有暴力，免於恐懼的安全生活環境。

我知道警察的工作非常的辛苦也非常的危險，還得時常面對外界許多的質疑，相當吃力不討好。尤其近年警力非常的吃緊，大家經常沒有充分的休息時間，如果不是大家具有高度的使命感，相信也不會獲得多數民眾的肯定。在今年4月份「人民公僕好感度民調排行」中，人民對警察好感度達到74%，是所有人民公僕當中的第一名，這就是最好的證明。我在這裡跟各位警察同仁表達恭喜，

你們做得真好！臺灣有你們，人民感到放心、安心。當然，為了有效打擊犯罪，我們不能只靠警察同仁的使命感，充足的人力跟團隊的執法工具絕對不可或缺。在政府的大力支持下，警政署更持續檢討並減少不必要的任務，全力改善警察的福利和執法的環境，提升警察應勤的裝備，希望能減輕基層警察的勤務負擔，為警察在執勤過程中可能遭遇的急迫狀況，做出最完善的防護。我要告訴各位的是，維護治安絕對不只是警察的事情，在警察全力保衛人民的同時，政府也會全心全意和警察站在同一陣線。

臺灣是一個自由、民主、多元的社會，民主價值是我們相當重要的資產，法治是維護民主價值的重要力量，將來站在第一線為民服務的同學們，我希望你們在嚴正執法的同時，也要注意執法的比例原則，將心比心，重視民眾的感受。只要人民安心、社會安全，就是身為警察的榮耀。我相信在座各位未來都是受到人民尊重的人民保母，警察與消防是保護民眾身家性命的重要角色，海巡是國家安全的屏障。近年來報考警專的人數都超過1萬2千人，而且錄取的學生成績大多在國立大學以上。從競爭的激烈中也顯示出警察、消防與海巡人才的素質正在不斷地提升。各位都是未來國家安全的支柱，在此，我想勉勵在座年輕朋友「勇敢築夢，努力踏實」。希望各位同學務必珍惜在校時光，認真完

備各項專業知識，鍛鍊自己的心志和體魄，為臺灣的安定與進步貢獻一份心力。最後，再次祝福大家身體健康、平安喜樂，也祝福我們警專 72 歲生日快樂！校運昌隆！謝謝大家！謝謝！